

海外來鴻



心念的種籽 心念的選擇

美國忠恕道院 提供

最難以轉讓的一件東西就是仁慈，它總是被送回來。芝加哥人茅譚（Mortimer）在林肯競選總統期間頻頻發出尖刻批評。林肯當選之後，在芝加哥舉行了一個歡迎會，林肯看見茅譚正要通過走道，雖然茅譚曾大聲辱罵林肯，林肯卻仍然很有風度的說：

「你不應該站在那兒，你應該過來和我站在一塊。」

每個歡迎會上的人都親眼目睹林肯賦予茅譚的榮耀；也因此茅譚成為林肯最忠誠、最熱心的支持者。

英國詩人白朗寧曾說：「寬恕為美，淡忘為佳。」別人傷害了你時，你該記事，不應該寄仇，記事有前車之鑑，可以望憂。你傷了別

人時你應該記事，更應該反省，記事知警惕，反省能補過。正如笑彌勒給人的印象：「大肚能容，了卻人間多少事！滿腔歡喜，笑開天下古今愁！」果真如此，則「眼前一笑皆君子，座下全無礙眼人。」

人家傷害你時，能立刻反躬自省，修身自潔的人，是聖者；人家傷害了你時，只一笑置之，泰然自若的人，是聖人；人家傷害了你時，卻為對方找理由而予以原諒的人，是君子；人家傷害了你時，「怒」憤填膺，時時存在報復之念的人，是小人。包容他人可為他人也為自己開啟許多扇門，也可以滋潤自己和別人的靈魂。寬容是快樂之源，那些正在體驗愛應如何施予及如何接受的人有福了。